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LAYOUT OG TRYKK: 
SYNKRON MEDIA AS

NO - 3042

Når gjeterne inntar hvilestilling, legger de gjeterstaven på tvers 
over skuldrene, og lar armene henge ut på begge sider, parallelt 
med staven. Da minner deres positur oss om Jesus på korset. 
Dette har Benjamin Laomian fra Kamerun fått fram i sin tegning. 
På korset viste Jesus hvor høyt han elsker oss. Han var villig til 
å dø i vårt sted. 

«Jeg er den gode gjeteren», sier Jesus.  «Jeg kjenner mine, og 
mine kjenner meg, slik som Far kjenner meg og jeg kjenner Far. 
Jeg gir livet mitt for sauene».  Joh. 10,14-15.

Gjeterne har en sentral plass i Bibelen. Det var gjetere som først 
fikk høre nyheten om Jesu fødsel.  De hadde et nært forhold til 
sauer og lam. Det er festlig å se lammene boltre seg på engene 
om våren. De hopper og spretter og løper og breker.

En gang ble en eier av en farm i Australia arrestert, anklaget for 
å ha stjålet naboens sau. Men farm-eieren nektet og forklarte at 
det var en av hans egne sauer som hadde forvillet seg over til 
naboen, hvorpå han hentet sauen tilbake. Saken kom for retten. 
Ingen av dem hadde gode bevis for sine påstander. Da ba retten 
om at den omtalte sauen skulle bringes utenfor rettslokalet. 
Sauen ble hentet. Dommeren ba først naboen om å kalle på sau-
en. Han prøvde, men sauen reagerte ikke. Den så heller noe redd 
ut. Så ba dommeren eieren av farmen om å kalle på sauen. Han 
gjorde det, og da kom sauen løpende imot ham med en gang. Da 
sa dommeren: «Saken er avgjort. Sauen kjenner eieren. Retten er 
hevet.» 

I Kamerun har jeg ofte sett gjetere som passer på store ku-
flokker. Når gjeterne er ute og går med kyrne, har de en lang 
gjeterstav med seg. Den kan være god å ha i møte med villdyr. 

Den gode gjeteren

John Olav Dankel

Resultat fra Fasteaksjonen
Bøssebærerne i Flekkefjord har i 2026 samlet inn kr 152 244. 
Dette betyr at Flekkefjord har gitt rent vann til 507 personer.
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I både Flekkefjord og Hidra menighet får alle barn som døpes, 
dåpsservietten med seg hjem.

Dåpsserviettene er laget og brodert i systuer på Madagaskar. Dette 
sikrer kvinner en trygg arbeidsplass og mulighet til å forsørge sin familie. 
Da Flekkefjord menighet hadde menighetstur til Madagaskar, besøkte 
turdeltakerne kvinnene som broderte slike servietter!

NMS formidler salget av disse dåpsklutene, og overskuddet går til barne- 
og ungdomsarbeid i NMS sine søsterkirker. 

Dåpsserviettene gis som gave til dåpsbarna og minner om at de ved dåpen 
er innlemmet i den verdensvide kirke. På dåpsservietten er det brodert en 
due som symboliserer Den hellige ånd.

Det følger med et kort med gratulasjon og litt informasjon om 
dåpsservietten. 

Visste du at dåpsserviettene 
er laget på Madagaskar?

O store Gud
Vi har en ufattelig rikdom i våre salmer. Mange flotte tekster, og ikke 
minst melodier, som er blant de vakreste musikkstykker som er laget. 
Noen melodier fester seg særskilt i sinnet og er med deg hele livet, og 
noen tekster griper deg dypere enn andre. Når jeg nå skal velge en sal-
me, blir det noe etter årstiden vi er i, samt litt pga. mine svenske aner.

«O store Gud» er forfattet av Carl Gustav Boberg i 1885. Melodien er 
en gammel, svensk folkemelodi. Salmen er oversatt til en rekke språk, 
til Norsk i 1956 av baptistprest Knut Josef Andersen. Salmen er stemt 
fram av BBC som en av Englands mest folkekjære salmer, «How Great 
Thou Art». Den er Elvis Presley sin favorittsalme.

Våren med all livsutfoldelse er et under, men også et vidunder når alt 
liv spirer fram. Like liten som vår fatteevne av universets uendelighet, 
er vår mulighet til å forstå skaperverket. Salmedikteren har imidlertid 
gitt løsningen ved å lage denne lovsangen. I tillegg lovpriser han den 
virkelig store hendelsen for oss alle: Påskens historie om Kristi død og 
oppstandelse. Livets slutt og evighetens klokker gir og grunnlag for 
takk: Takk, store Gud!

Jeg utfordrer Ivar Ole Iversen til å skrive min salme.

Min salme

TOR MARTIN OMLAND

O store Gud
 O store Gud, når jeg i undring aner 
hva du har skapt i verden ved ditt ord,
ser universet med de mange baner
og vet alt liv oppholdes ved ditt bord.
Refr. 
:/: Da bryter lovsang ifra sjelen ut: 
    O store Gud, o store Gud! :/: 

Når jeg i Skriften ser de mange under
som Gud har gjort fra første Adams tid,
og ser hvor trofast Herren alle stunder 
har ført sitt folk igjennom livets strid.
Refr.

Når jeg så vet at Kristus lot seg føde,
ja, at han gikk omkring og gjorde vel,
inntil han sonet verdens synd og døde
og oppsto for å frelse hver en sjel.
Refr.

Når så til slutt hvert tidens slør må falle,
og troens mål er nådd, så jeg får se,
vil evighetens klokker sjelen kalle 
for tronen mellom skaren hvit som sne. 
Refr. 
:/: Da bryter lovsang ifra sjelen ut:
    Takk, store Gud, takk, store Gud :/:

Korrigering fra forrige M-blad:

Feil bilde og feil navn. Jan Petter Kristiansen var rett forfatter.
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Stor aktivitet i Flekkefjord menighet

Den norske kirke
Flekkefjord menighet
Årsrapport 2025
«Med hjerte for liten og stor»

Søndag 12. april ble menighetens årsmøte arrangert etter guds-
tjenesten i Flekkefjord kirke. Det ble lagt fram en fyldig årsrapport 
på 20 sider, en rapport som viser menighetens store aktivitet og 
mange høydepunkter gjennom året.  Leder av menighetsrådet 
Ingerid Glendrange Haugsvær sier: – Jeg vil rette en stor takk 
til alle dere frivillige og ansatte som jobber uke etter uke for at 
Flekkefjord skal ha en levende menighet. 

For et år siden var Brukthallen bare på planleggingsstadiet. Nå 
er det en flott bedrift som engasjerer et imponerende antall fri-
villige. Overskuddet fra Brukthallen gir et utrolig kjærkomment 
tilskudd til Kirketorgets økonomi. 

Mange forbinder menighetens arbeid med dåp, konfirmasjon, 
bryllup og begravelse. Det er også på slike dager at det kommer 

flest folk til kirken.  Runar Foss Sjåstad tiltrådde stillingen som 
vikarprest i september 2025. Han sier at vi har dåp nesten hver 
søndag. En søndag på nyåret hadde vi fem dåpsbarn. Da var kir-
ken full av folk i alle aldre. Akkurat slik vi ønsker det.  
Inkludering står sentralt i alt arbeid i Flekkefjord Menighet. De 
mange ulike tiltak i menigheten viser nettopp dette. Det gjelder 
gudstjenester, trosopplæring, musikk, diakoni, misjon, Kirketor-
gets venner, Påfyll, Barnegospel, Supertirsdag, andakter osv.  

En plass for alle
Oppgaver og tilhørighet henger sammen. Med så stor aktivitet 
for alle aldre gjennom uka, trengs det mange hjelpende hender. – 
Ta gjerne kontakt med oss i kirken, sier Ingerid Glendrange, – så 
skal vi sammen finne en oppgave som passer for deg.   

Alf Sverre Torgersen 
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TAKK TIL VÅRE 
STØTTESPILLERE

A-frisør

Klinikk 1

Rema 1000

Martin Jensen

Kiwi

Norli Horjen

Egenes Brannteknikk AS

Intersport Flekkefjord

Regnskap-Service Flekkefjord AS

Flekkefjord Begravelsesbyrå

Landes Begravelsesbyrå AS

Parat Halvorsen AS

COOP Ekstra

COOP Prix Drangeid

Avisen Agder

Dyrli Rør AS

Egdastrek

Synsrådgivning AS

Flekkefjord Rør og Varme AS

Aeron AS

Andersen & Snerthammer AS

Toyota Flekkefjord

Sparebanken Norge

Tannlege Erik Haugen

Floriss Flekkefjord

Ytterdal AS

Flekkefjord Dyreklinikk

Jølstad Lister Begravelsesbyrå

Holm AS

M 4 Elekrtro

AMV AS

Pizzabakeren Flekkefjord

Ma:Li Haarstudio

Opplev Hidra
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•	 Menighetsrådet i Flekkefjord har vedtatt å bygge Kirketorget, 
og gitt Hovedkomiteen for Kirketorget mandat til å inngå 
kontrakt med Konkret Entreprenør AS.

•	 Menighetsrådet i Flekkefjord har bedt Flekkefjord 
kirkelige fellesråd, på vegne av Flekkefjord sokn, 
om å søke lån hos Kommunalbanken.

•	 Menighetsmøtet i Flekkefjord sokn har godkjent 
at Flekkefjord sokn skal inngå kontrakt med 
Konkret Entreprenør AS, og at de skal låne 
penger som delfinansiering.

•	 Flekkefjord kommune har vedtatt å garantere 
for lånet i Kommunalbanken.

•	 Flekkefjord kommune har søkt Statsforvalteren 
om godkjenning av kommunens vedtak om 
garantiansvar.

•	 Flekkefjord kirkelige fellesråd har sendt søknad til 
Agder og Telemark bispedømmeråd om godkjenning av 
låneopptak.

•	 Når Bispedømmerådets godkjenning er på plass, kan Flekkefjord kirkelige 
fellesråd sende lånesøknad til Kommunalbanken.

•	 Når Kommunalbanken har godkjent lånesøknaden, kan Hovedkomiteen for Kirketorget inngå kontrakt med Konkret Entreprenør AS.
 
Foreløpig tidsestimat er at kontrakt med Konkret Entreprenør AS kan signeres i midten av juni.
 
For at Konkret Entreprenør AS kan starte opp arbeidet så fort som mulig etter kontraktsinngåelse, har Hovedkomiteen for Kirketorget 
garantert for en del av prosjekteringskostnadene allerede nå før kontraktsinngåelse.

Trygve Haugeland
Kirkeverge

Status for Kirketorget pr. 18. mai:

Min drøm for Kirketorget
Jeg ønsker at dette skal være et sted der 
alle føler at de kan komme inn, at alle føler 
seg velkomne og alle ønsker å komme tilba-
ke igjen. Her blir det rom for ulike aktivite-
ter og utleierom for bryllup, konfirmasjon 
osv. Jeg ønsker en kafé der møbler, taller-
kener og kopper er kjøpt i bruktbutikkene. 
Alt trenger ikke å være likt. Jeg ønsker at 
menyen varieres i løpet av året, etter hva 
det er god tilgang på. Jeg håper inderlig 
at det ikke bare blir et sted for dem som er 
ofte i kirka, men for alle livssyn. Huset bør 
romme mye liv og latter for unge og gamle. 
Det kan bli et sted der man er god nok som 
man er, der alle blir sett og det er godt å 
være. 

Hilsen Lillian Eigeland Nilsen

Min drøm og mitt ønske for det 
kommende Kirketorget
Jeg håper at Kirketorget blir et pent bygg, 
som vil gi et løft for Elvegaten og byen. 

Ønsket mitt er at bygget blir brukt av hele 
byens befolkning, og ikke bare av oss som 
går i kirka på søndager. Jeg drømmer om 
at døren kan være åpen på ettermiddag og 
kveldstid, at det blir rom for en prat over 
en kopp varm drikke. Jeg gleder meg også 
veldig til at menighetens arbeid samles på 
et sted.

Wenche Syvertsen

Mine håp og ønsker for Kirketorget
En drøm har gått i oppfyllelse. Kirketorget 
BLIR realisert. Jeg har stor tro på at dette 
vil bety mye for vekst i menigheten. 

Mitt håp er at dette blir en møteplass, 
med lav terskel, for alle mennesker i byen. 
Håpet er at dette skal minne om livet i en 
sjømannskirke. En raus plass for alle. Der 
du kan komme som du er.

Det å ha lokaler (Okkas hus) som andre 
grupper enn menighetens egne kan bruke, 
vil bidra til flotte møter mellom ulike men-
nesker.

Håper på mange gode opplevelser her. Jeg 
har stor tro på at dette blir BRA!

Reidar Gausdal
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Her har jeg funnet 
min plass!

De siste årene har Silje Eitland Nagy blitt et kjent fjes å se i Flekke-
fjord menighet. Hun er fast deltaker på Påfyll, er ofte på guds-
tjenester og er frivillig i Tro og Lys. Ofte har hun med seg dukkene 
Tola og Stuart, som hun er en brilliant buktaler for. Vi tar en prat 
med henne om hennes vei inn i Flekkefjord menighet.

– Det begynte med Påfyll, fellesskapet i Flekkefjord kirke på man-
dagskvelder. Jeg ble spurt med hit, og kjente umiddelbart at det 
var et veldig godt sted å være. Det ble nesten litt som en familie, et 
fellesskap å høre til i. Vi har regler der om å ikke spørre hverandre 
om jobb, familie og økonomi. Dette føltes veldig trygt for meg. 
Senere ble jeg spurt om å være med og lede «Bibel og popcorn», 
Flekkefjord menighets søndagsskole. Da fant jeg også min plass på 
gudstjenestene. Jeg er så glad for å være der, og jeg elsker å være 
sammen med barna! De er så fine og morsomme og spør om så 
mye gøy og rart. I menigheten er det nydelige, varme folk som ser 
meg. Dette er et sted hvor jeg kan senke skuldrene og være meg 
selv.

Vonde opplevelser i bagasjen
Det å få høre til og få kjenne seg god nok er ikke selvsagt for Silje. 
På skolen var det ikke så enkelt:

– Jeg har en lidelse som gjør at jeg kan sovne plutselig. Dette var 
naturligvis veldig vanskelig for meg som barn, og en grunn til at jeg 
ble mobbet en god del.

Senere har hun, basert på sin homofile legning, hatt flere vonde 
opplevelser av å bli ekskludert fra fellesskap som var viktig for 
henne.

–  Jeg synes det er veldig vondt, og også veldig rart, at homofile 
mennesker skal ekskluderes. Jeg tror sånn hundre prosent at 
Jesus aldri ville kastet homofile ut. Han ville tatt oss til seg akkurat 
som alle andre. Så mange av fortellingene om Jesus handler om at 
han stopper opp og bruker tid med dem som andre ekskluderer el-
ler av ulike grunner ser ned på. Jeg synes det er så viktig at vi som 
samfunn og kirke gjør det samme. Jeg har følt meg utrolig godt tatt 
imot i Flekkefjord menighet, og så er jeg også veldig glad og takk-
nemlig for Metodistkirken som så eksplisitt gir uttrykk for at de vil 
være er en kirke for alle. Det var nydelig å feire regnbuemesse der i 
fjor, og jeg trives også svært godt i deres fellesskap.  

Oldemors ord: En tenkende og elskende kirke
For ikke så lenge siden fikk Silje tilsendt et håndskrevet notat fra 
sin mormor, skrevet av hennes oldemor, som døde for 25 år siden. 
Det lød som følger:

«Det handler om å leve» blant annet

Jeg vet ikke engang hva homofilt samliv er, betyr, men jeg vil ikke 
at de homofile skal finne veien videre uten å oppleve en tenkende 
og elskende kirke ved sin side. Den ugifte blir tatt hånd om fremfor 
andre. Aleneforsørgeren får fortrinnsrett for sine barn i barneha-
ven. I denne prosess må de homofile inkluderes. De er særpregede 
enkeltmennesker med egenverdi og samfunnsverdi. De har krav på 
vår forståelse, vår respekt og vår imøtekommelse.

– Jeg ble så stolt og takknemlig for å ha hatt en oldemor som 
tenkte slik som dette, og jeg er helt enig med henne. Hun døde da 
jeg var ti år, så lite visste hun om hvordan mitt liv skulle bli, men nå 
betyr det mye for meg at hun valgte å skrive disse ordene. En ten-
kende og elskende kirke, det ønsker jeg at vi som kirke skal være.

 Faklene i mørket
Silje forteller videre om en opplevelse hun hadde på et møte for 
mange år siden, lenge før hun selv begynte å gå i Flekkefjord 
menighet. Under lovsangen fikk hun et bilde, noe som stadig vekk 
skjer for henne. I bildet var livsveien hennes tegnet, og flere steder 
var det mørke flekker. Det var de vonde og vanskelige tidene i livet 
hennes. Men snart så hun fakler ved de mørke flekkene, fakler 
som lyste opp mørket. Hun forteller at det da ble klart for henne at 
hun kunne velge å enten fokusere på de mørke flekkene, eller hun 
kunne fokusere på faklene. Hun valgte det siste.

– Og det som var så vilt, var at jeg fant så mange av faklene mine 
i Flekkefjord menighet! Der var han som kunne sette brillene på 
haka når han traff meg i gangen og si: ”Oi, har visst mista brillene, 
jeg”. Det fikk meg til å le, og det kunne snu dagen min opp ned. Det 
var blikk i forbifarten i trappa, varme blikk som så meg – nå tenker 
jeg det var ”Jesus-blikk” gjennom disse menneskene. Jeg ble sett 
når jeg som mest trengte det. For meg har det vært viktig og fint å 
gå til disse menneskene og fortelle dem at de var fakler som hjalp 
meg gjennom de mørke tidene, uten at de selv visste det. Jeg vil 
ikke holde tilbake å si ting som kan bygge opp, folk må bare få vite 
hvor mye et enkelt hei eller et varmt blikk kan bety. 

 

«Be the reason someone smiles today»
Kanskje er det disse opplevelsene som gjør at Silje ikke har noen 
vanskeligheter med å svare på hva som er hennes livsmotto: ”Be 
the reason someone smiles today”, svarer hun umiddelbart. Hvis 
jeg kan få noen til å dra på smilebåndet med å tulle, fjase, synge 
eller «you name it” – da er jeg lykkelig! 

Og sikkert er det for meg som 
skriver dette, og som har hatt 
gleden av å kjenne Silje og 
samarbeide med henne 
om mangt og mye de 
siste årene, at hun lykkes 
med sitt livs motto. Jeg 
tror også at Silje selv er 
en fakkel i manges liv. 
Flekkefjord menighet er 
utrolig heldige som får ha 
henne i sine fellesskap. 
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Våre 

konfirmanter

Som det stod å lese i menighetsbladets julenummer, har Den norske kirkes menig-
heter i Flekkefjord gleden av å følge 50 konfirmanter gjennom konfirmantåret. De 
første samlingene fant sted i oktober, og året avsluttes med samtalegudstjenester 
og konfirmasjon i de lokale kirkene i august-september.

Undervisningen er bygd opp sånn at alle menighetene har en av samlingene for 
hele gruppa i sin kirke. I Gyland var konfirmantene med på en figurteaterforestil-
ling, på Hidra var de med på påskevandring, i Bakke kirke handlet det om «døden, 
sorg og savn», og i Flekkefjord kirke var temaet «forelsket og forvirret». I flere av 
disse samlingene ble det trukket inn relevant lokalhistorie. Utenom disse samlin-
gene har undervisningen funnet sted på Ungdomshallen rett etter skoletid, der 
konfirmantene har vært delt opp i tre grupper med hver sine oppmøtedager. 

Konfirmantene har ønsket seg et linjevalg gjennom året, der de på ulike måter har 
vært med på praktiske oppgaver. Disse har vært «Bety noe for andre», «Ung leder», 
«Bibel og bilde» og «teknikk og film».
Vi har vært heldige å ha med mange fri-
villige i arbeidet! Hver og en av dem har 
betydd mye for både konfirmanter og 
for ansatte ledere.

Rett før Sankt Hans setter alle kursen 
mot Farsund Resort, der det blir en 
4-dagers leir sammen med konfirman-
ter fra noen av de andre menighetene i 
prostiet. Arrangør for leiren er organisa-
sjonen Hekta. Vi har stor tro på at dette 
blir en flott avslutning før sommerferien 
står for døren! 
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Lørdag 5. sept. kl. 11
Axel Sirnes
Emil Severin Hellestøl
Francisco Carvalho Calado
Hermine Modalsli Egaas
Kristoffer Elias Langeland
Leah Hansted
Matheo Olsen Bringsli
Mille Sand Bakken Løseth
Patrick Rueangsuksut Ulland		
Sean Kevin Eide
Severin Fladen Vatland

Lørdag 5. sept. kl. 13
Adrian Bruhjell
Brand Henry Tjorteland Conibear
Carmen Christelle Baxter Strøm
Henrik Omland Paulsen
Kim Thomas Souza Ågedal
Lea Isabell Tjøtta
Marcus Ovedal Caswell
Mathias Presterud
Nils Olav Gyland Lund
Sina Skailand Gabrielsen
Vilde Dagny Holm-Hansen

KONFIRMANTGUDSTJENESTER 2026

Søndag 6. sept. kl. 11
Herman Motland 
Isak Kalvik Sand 
Kai Robin Svege 
Kasper Holm Reistad 
Lizz Veronica Lilledrange 
William Malcolm Jonsson 

Lørdag 12. sept. kl. 11
Adrian Hoff Saugen 
Alexander Reyes Løtoft 
Dina Helledal Nilsen 
Elias Øysæd 
Kristian Åsly 
Leon Surdal Johannessen 
Maiken Borg 
Sander Dåtland Eid 
Øyvind Valle Printz 

Søndag 30. august. kl. 11
Imma Johannessen Aasen 
Olav Åsly Tønnessen 
Stella Reistad 

FLEKKEFJORD KIRKE HIDRA KIRKE

Tøff nok

Søndag 10. mai var 10 flotte barn/ungdommer på 6. 
og 7. trinn samlet til aktivitetsdag i kirken. Dagens 
tema var: «Tøff nok».
Tøff nok til å stå opp for seg selv og andre, og tøff nok 
til å vise hvem en hører til.

Etter en felles samling deltok barna på tre stasjoner:
I kjelleren ventet en låst boks med godteri. Her var 
oppgaven å lete, samarbeide og løse koder for å finne 
riktig tallkombinasjon og låse opp boksen.

I kirkerommet forberedte barna dagens bønne-
vandring, og i tårnet kunne de velge om de ville rap-
pellere ned på utsiden av kirken, eller om de ville bru-
ke trappen ned igjen.

Vi avsluttet samlingen med en enkel gudstjeneste. Til 
denne gudstjenesten hadde barna forberedt bønne-
vandringen.

Takk for godt samarbeid til alle frivillige medarbeide-
re, unge ledere og fantastisk flotte deltagere.
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Diakoni handler om å hjelpe der det trengs. Kanskje du har 
lyst til å være med? Oppgavene er mange og varierte. Det 
kan være å gi en hånd til noen som trenger det, men ansvar 
for skaperverket er også en del av diakoniens 4 grunnpila-
rer. Kunne du tenke deg å være med, kan du ta kontakt med 

Menighetsbladet 75 år – og gamle menighetsblad
Det er nesten ikke til å tro, men menighetsbladet er nå i sin 75. årgang. I hvert fall hvis 
vi skal stole på tallet som står på forsiden av bladet. Det hadde vært gøy å markere 
det med et tilbakeblikk. Har du noen gamle menighetsblad liggende, hadde det vært 
flott om jeg fikk låne dem noen dager. Ta gjerne kontakt med kirkekontoret på tlf. 95 
14 17 85.

Olav R. Hanssen

kirkekontoret tlf. 95 14 17 85. På bildet ser du diakoniutval-
get i Flekkefjord. Randi er diakon. Olav, Solveig og Venke er 
med i utvalget. Vi opplever alle at arbeidet er givende, og at 
diakonalt arbeid er en viktig del av menighetens ansvar og 
oppgave. Ta gjerne kontakt hvis du vil være med.  

Diakoni: Noe for deg?

Nr. 3 – 2024 – Årgang 73

FOR FLEKKEFJORD OG HIDRA

Nr. 2 – 2026Årgang 75

    Årsrapport s. 4    Kirketorget s. 6    Intervju Silje s. 7  

  Konfirmanter s. 8-9    Skråblikk s. 11    Misjon s. 11    

Illustrasjon laget av Runar Foss Sjåstad og Anette Larsen Aass
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SKRÅBLIKK
SKRÅBLIKK

En velment tilbakemelding kan virkelig forandre hvordan 
du møter utfordringene i livet. For meg ble de viktige 
ordene disse: «Det nøtt itj å pelk, nei. Du må ta i, sjø!» 
Sliter du med å forstå dialekten? Oversatt fra trøndersk 
betyr det: «Det nytter ikke å plukke på det! Du må ta i 
skikkelig!»  

Min erfaring er at når et prosjekt ikke blir helt bra eller du 
bare helt bommer på oppgaven, så er det lett å tenke på 
all tiden og arbeidet som er nedlagt. Da er det fristende 
å bare prøve å justere litt, pynte litt på det, for å redde 
stumpene. Da hører jeg inni meg: «Det nøtt itj å pelk, 
nei. Du må ta i, sjø!» Han som sa det til meg, var en 
eldre, trøndersk billedhugger, med smalt, rynket ansikt, 
hvitt hår og snille øyne, som het Kristofer Leirdal. Han 
hadde hatt et langt liv som skulptør, mye på Vestfronten 
av Nidarosdomen, blant annet med den vakre Johannes-
figuren der. Han var også min meget respekterte lærer i 
skulptur på arkitektstudiet på NTH.

Semesteroppgaven vår i «Form og Farge» var å modellere 
en stor, stående statue i leire etter levende, kvinnelig 
aktmodell. Jeg hadde i månedsvis strevd med leira, og 
syntes oppgaven var skrekkelig vanskelig. Endelig ble 
jeg nokså fornøyd og klar for at læreren skulle vurdere 
skulpturen min, og så gi meg karakter. Kristofer Leirdal 
kom og sa først ingenting, tok en tur rundt resultatet og 
så kom det tørt: «Hu vart for tjukk, ja.» Det måtte jeg 
jo si meg enig i. Mitt forsøk var betydelig mer overvektig 
enn den slanke modellen som sto på podiet foran oss. 
Modellen selv nikket og var helt enig. Jeg fryktet å måtte 
begynne på nytt og foreslo, for redde stumpene av alt 
arbeidet jeg hadde lagt ned, å flate ut noen av de rundeste 
formene. Kristofer Leirdal ristet bare på hodet, tok uten et 
ord frem den sløve brødkniven han brukte til å korrigere 
skulpturene våre, og skar av hele ryggen og baken på 
figuren min, en stor klump myk leire datt ned på gulvet 
med et vått klask. «No vart’a passelig ja», sa han fornøyd. 
«Det nøtt itj å pelk nei. Du må ta i, sjø!» Han gikk videre 
uten flere kommentarer. Et nytt forsøk med en så redusert 
mengde leire, gav meg raskt et mye bedre resultat. Og jeg 
fikk en lærepenge for livet!

Rolv Selmer-Olsen 2026

Det nøtt itj å pelk, nei!

Hidra kirke er et landemerke som tar seg godt ut både når man 
kommer landeveien ned Krågedalskaret eller sjøveien inn Hav-
sundet. Ved nærmere øyensyn bærer den imidlertid merker etter 
tidens tann og et krevende kystmiljø. Flere har kommentert dette 
og etterlyst tiltak.

Kirkebevaringsfondet er et fond opprettet av den norske staten 
for å sikre at det finnes penger til å ivareta kulturhistorisk verdiful-
le kirkebygg.  Kirkebevaringsfondet har gitt tilsagn om å finansiere 
50 % av utgiftene til utbedring av kirka, mens kommunen dekker 
den andre halvparten. En strategi for utlysning og anskaffelse av 
nødvendige arbeider ble vedtatt i kirkelig fellesråd høsten 2024. 

Det ble stilt strenge krav til faglig utførelse, kvalitet og holdbar-
hetsgaranti. Hardanger fartøyvernsenter hadde det laveste til-
budet på 3 mill. kroner. Hardanger fartøyvernsenter er en del av 
Hardanger og Voss museum og er en nasjonal kompetanseinstitu-
sjon for tradisjonelt håndverk og kulturminnevern. Ved siden av en 
veletablert fartøyvernavdeling har de en egen bygningsvernavde-
ling, som de siste årene har arbeidet med en rekke fredete og ver-
neverdige bygninger i alle størrelser. Kvalitet og håndverksfaglig 
kompetanse står sentralt i deres arbeid. 

Arbeidene vil bli organisert slik at kirka fortsatt vil være i bruk til 
søndagsgudstjenester og andre arrangement og arbeidene vil bli 
innstilt ved bryllup og begravelser.

Arbeidene skal i henhold til kontrakten være ferdigstilt innen 1. 
oktober.

John Eivind Marstad
Leder av Flekkefjord kirkelige fellesråd

Vedlikehold av Hidra kirke

Hidra menighets misjonsprosjekt
Hidra menighet startet et nytt misjonsprosjekt i september i fjor. 
Fram til sommeren 2027 vil menigheten gi sine misjonsoffer til et 
prosjekt som NLM (Norsk Luthersk Misjonssamband) driver i Mali 
og Elfenbenskysten. 
Prosjektet er blant annet rettet mot problemene som gullgravin-
gen i Mali har ført med seg. Gull har alltid vært viktig for Mali, 
som er Afrikas tredje største gullgravende nasjon. Det som før var 
sesongbasert, har nå blitt en altoppslukende bedrift for folket her, 
både for menn, kvinner og barn. Gull kan riktignok gi mat på bor-
det, men bare på kort sikt. Hullene etter gullgraving er dødsfeller 
for både mennesker og dyr. NLM driver et prosjekt som har som 

mål å fylle igjen hullene, plante trær eller gjøre jorda om til dyrket 
mark. 
I tillegg til forbedring av jordbruk arbeider NLM med rela-
sjonsbygging i Mali. Sammen med lokal partner arrangeres det 
barnegrupper og barneleirer med stort oppmøte. I tillegg er det 
søndagssamlinger, studiegrupper og landsbybesøk. I Elfenbens-
kysten arbeider NLM sammen med 4 menigheter og et kurs- og 
leirsenter. Det drives blant annet et media-arbeid, bibeloversettel-
se og familierådgivning. 

Sverre Jakobsen
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støtter menighetsbladet

Døpte Flekkefjord
22.03.2026	 Frida Bjelland Haukland
28.03.2026	 Emma Bjelland Damjanovic
29.03.2026	 Oliver Kåld Unhammer
12.04.2026	 Magnus Miraglia Hille
18.04.2026	 Merethe Staaby
18.04.2026	 Leon Johan Staaby
18.04.2026	 Nathalie Staaby
19.04.2026	 August Kydland
03.05.2026	 Erik Egeland Tollaksen

Vigde Flekkefjord
28.03.2026	 Maria Torkildsen Bjelland
	 & Dragan Damjanovic

Stoff til neste blad, som kommer ut 20. september, 
må leveres redaksjonen innen 20. august. 

Vi går til kirke

31. mai – Treenighetssøndag
Matt 28, 16 – 20 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

7. juni – 2. søndag i 
treenighetstiden
Matt 3, 11 – 12 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

Hidra kirke kl. 16.30
Gudstjeneste

14. juni – 3. søndag i 
treenighetstiden
Luk 14, 15 – 24 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

21. juni – 4. søndag i 
treenighetstiden
Mark 10, 17 – 27 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

Hidra kirke kl. 10.30
Gudstjeneste

28. juni – 5. søndag i 
treenighetstiden
Matt 7, 15 – 20 
Sommergudstjeneste 
i Misjonskirken kl 11.00

6. september – 15. søndag i 
treenighetstiden
Matt 5, 38 – 48 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Konfirmasjonsgudstjeneste

12. september – lørdag
Matt 5, 38 – 48 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Konfirmasjonsgudstjeneste

13. september – 16. søndag i 
treenighetstiden
Mark 7, 31 – 37 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

Hidra kirke kl. 16.30
Gudstjeneste

20. september – 17. søndag i 
treenighetstiden
Joh 11, 17 – 29 og 30 – 46   
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

27. september – 18. søndag i 
treenighetstiden
Matt 8, 14 – 17 
Flekkefjord kirke kl. 17.00
Gudstjeneste

Hidra kirke kl. 10.30
Gudstjeneste

5. juli – Aposteldagen
Luk 5, 1 – 11 
Sommergudstjeneste 
i Metodistkirken kl 11.00

Hidra kirke kl. 18.00
Gudstjeneste

12. juli – 7. søndag i treenighetstiden
Luk 15, 1 – 10
Ingen gudstjeneste i Flekkefjord, 
delta gjerne på felleskirkelig 
nattverdgudstjeneste i Sarons dal 
kl 11.30.

19. juli – 8. søndag i treenighetstiden
Matt 6, 19 – 24 
Sommergudstjeneste 
i Flekkefjord kirke kl. 11.00

Hidra, 
Rasvåg Forsamlingshus kl. 18.00
Gudstjeneste

26. juli – 9. søndag i 
treenighetstiden
Matt 11, 28 – 30 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Festivalgudstjeneste

2. august: 
Flekkefjord: 
Sommergudstjeneste 
i Frikirken kl 11. 00

Hidra kirke kl. 10.30
Gudstjeneste

9. august – 11. søndag i 
treenighetstiden
Matt 23, 37 – 39 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

16. august – 12. søndag i 
treenighetstiden
Matt 6, 24 – 34 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

Hidra kirke kl. 16.30
Gudstjeneste

23. august – 13. søndag i 
treenighetstiden
Matt 25, 14 – 30 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

26. august – Samtalegudstjeneste
Flekkefjord kirke kl. 18.00

30. august – Vingårdssøndag
Matt 20, 1 – 16 
Flekkefjord kirke kl. 11.00
Gudstjeneste

Hidra kirke kl. 11.00
Konfirmasjonsgudstjeneste

5. september – lørdag
Matt 25, 14 – 30
Flekkefjord kirke kl. 11.00 og 13.00
Konfirmasjonsgudstjeneste

Døde Flekkefjord
03.02.2026	 Per Numme
04.03.2026	 Kirsten Nuland
12.03.2026	 Doris Storholm Nuland
13.03.2026	 Thor Ingolf Tobiassen
13.03.2026	 Sverre Arnfinn Sigbjørnsen
14.03.2026	 Bjørg Marie Peersen
22.03.2026	 Else Margrethe Sandsmark
26.03.2026	 Tone Olave Vinje Hana
31.03.2026	 Bjarne Myhre
02.04.2026	 Jonny Andersen
07.04.2026	 Anita Grude
18.04.2026	 Gunnar Charles Walter Eie
21.04.2026	 Bjørn Velund
27.04.2026	 Lajos Nagy

Døpte Hidra
15.03.2026	 Sonja Susort
29.03.2026	 Leander Trippler Wagner
04.04.2026	 Nora Ulland Nielsen

Døde Hidra
29.04.2026	 Odd Arthur Strømland
30.04.2026	 Harry Petter Hansen

Med forbehold om endringer og skrivefeil. 
Se (fredags-)annonsene i Agder og på vår nettside www.flekkefjord.kirken.no 


